

ARCHOS

WARRANTY LEGAL AND SAFETY NOTICES

Entertainment *your* way

Table of contents

Legal and Safety Notices	1
Mentions légales et consignes de Sécurité	6
Rechts- und Sicherheitshinweise	13
Avisos legales y consignas de seguridad	18
Informazioni legali e sulla sicurezza	23
Juridische en veiligheidsinformatie	28
Avisos Legal e de Segurança	32
Informacje prawne i dotyczące bezpieczeństwa	38
Jogi és biztonsági közlemény	44

WARNINGS AND SAFETY INSTRUCTIONS

CAUTION

To prevent risks of electric shock, this unit must only be opened by qualified service personnel.

Power off and disconnect the power supply cable before opening the unit.

Handle your ARCHOS with care

Keep your product away from any sources of humidity. This can seriously damage the device. Do not manipulate your ARCHOS device with wet hands. Any damage done to the device due to its contact with water voids your warranty.

Do not use or store your product in an area that is dusty or dirty. This can deteriorate the components in your device.

Your ARCHOS device is a complex electronic product. Keep it protected from falls and physical shock. Do not subject it to violent movements.

Do not paint your product. Doing so could make movable parts unusable and reduce or limit its functionality.

Other products that create a magnetic field could hamper the functionality of your ARCHOS. Do not use protective covers or cases that have magnetic closures. Do not allow your ARCHOS device to stay in prolonged contact with electromagnetic fields.

CHILD PROTECTION: Keep the device away from children. Do not allow children to play with this device. They can hurt themselves or others with this device as well as damage it. Besides, little kids would much prefer their parents play with them

then pass them an electronic device. Really, this is true.

Optimising battery performance

Do not leave your battery charging for more than one week. Doing so runs the risk of overcharging the battery and shortening its total life span.

If the device is not used for an extended period of time, the battery will slowly discharge and the device will need to be recharged before using again.

Unplug the charger from the wall when it is not being used.

Use only an ARCHOS battery in the device.

Handle the batteries and charger with care and respect the recycling instructions

Use only ARCHOS certified batteries and charger for your ARCHOS product. Using batteries or a charger that is not certified by ARCHOS can result in serious injury or damage your product.

Never throw a battery into a fire. See your current local regulations for information on battery recycling.

Never put your ARCHOS device inside of, or on top of, a heating device such as microwave oven, toaster oven, or heater. When batteries heat up, there is a risk of explosion.

Be careful to never crush or perforate the battery. Avoid exposing the battery to high external pressure which could provoke an internal short-circuit and overheating.

Avoiding Hearing Damage



This product respects the current regulations for limiting the output volume of consumer audio devices to

a safe level. It must be only used with earphones complying with the EN 50332 norm. By listening to your device with headphones or earbuds at high volumes, you run the risk of permanent damage to your ears.

Recommendation of use

The use of headphones, ear buds and headphones are prohibited in the steering wheel and handlebars according to certain regulations.

THIS DEVICE COMPLIES WITH INTERNATIONAL GUIDELINES FOR EXPOSURE TO RADIO WAVES.

Your mobile phone is a radio transceiver. It was designed and manufactured to comply with the limits recommended by international guidelines (ICNIRP) for exposure to radio waves.

Advice on reducing the level of consumer exposure to radiation

- Call in good reception conditions to reduce the amount of radiation. To do this, do not call from underground car parks or when travelling by train or car.
- Call when the phone indicates that reception is at its best (i.e. displays the maximum network reception).
- Use a hands-free kit but be sure to keep the phone away from the abdomen of pregnant women and the lower abdomen of teenagers.

Precautions recommended by our manufacturer

- Avoid making calls in underground car parks, lifts, whilst travelling by train, car or in an area poorly covered by the network.
- Individuals with electronic implants

(pacemakers etc.) must maintain a distance of 15 centimetres between the phone and the implant and use the phone on the opposite side of the body to the implant.

- Use a headset (headphones) as often as possible, especially if you make frequent or prolonged use of mobile phones.
- Keep your mobile phone away from the abdomen of pregnant women and the lower abdomen of children and teenagers.

Measures relating to security

- In certain places or situations, such as aeroplanes, hospitals, service stations and some garages phone use is prohibited. It is therefore imperative to strictly observe the safety instructions specific to each of these situations and turn off your phone when required to do so.
- In addition, to avoid any risk of interference, people with electronic implants (pacemakers, insulin pumps, nerve stimulators etc.) must keep a distance of 15 cm between the phone and the implant and only use the phone on the opposite side of the body to where any implant may be located.
- Making a call whilst driving, even with equipment that is not prohibited by law, is dangerous. There is an increase in the risk of accident due to distraction created by the conversation itself. Therefore not only is it illegal to call whilst driving but the use of a hands-free kit should not be considered a solution.



Environmental Considerations

The Product : The crossed-out garbage can symbol on your product signifies that it falls into the category of electric/electronic equipment. Products of this type contain substances that are potentially dangerous to the environment and to human health. Therefore, you should not dispose of the ARCHOS electronic device in a regular trash. As such, the current European directives ask that this device be collected:

- At places of distribution in the case of a purchase of a similar electronic product.
- At locally created disposal areas (waste disposal centers, sorted trash system, etc.)

By doing this, you are actively participating in the reuse and recycling of disposed electronic and electric equipment that could have potential effects on the environment and human health.

Mises en garde et consignes de sécurité

ATTENTION

Pour éviter tout risque de choc électrique, cette unité ne doit être ouverte que par un technicien qualifié. Éteignez l'appareil et débranchez le câble d'alimentation avant d'ouvrir l'unité.

Manipulez votre ARCHOS délicatement et avec précaution

- Tenez votre ARCHOS à l'écart des sources d'humidité qui pourraient sérieusement l'endommager. N'utilisez pas votre ARCHOS avec les mains mouillées. Tout dégât provoqué par l'eau sur votre produit peut annuler la garantie du fabricant.

- Évitez d'utiliser ou d'entreposer votre produit dans un endroit poussiéreux ou sale.

Ses composants risquent de se détériorer.

- Votre ARCHOS est un appareil électronique complexe. Protégez-le des chocs et évitez de le manipuler trop brusquement pour ne pas l'endommager.

- Ne tentez pas de peindre votre appareil. La peinture pourrait bloquer les pièces mobiles et perturber son fonctionnement.

- Les appareils générant un champ magnétique peuvent perturber le fonctionnement de votre ARCHOS. N'utilisez pas de housses ou d'accessoires équipés de fermetures magnétiques et ne laissez pas votre ARCHOS en contact prolongé avec des champs magnétiques.

PROTECTION DES ENFANTS : Conservez le produit hors de portée des enfants. Ne laissez pas les enfants jouer avec le produit, ils risqueraient de se blesser ou de blesser un tiers, voire d'endommager le produit.

Optimisez la durée de vie de la batterie et du chargeur

- Ne laissez pas votre batterie en charge pendant plus d'une semaine, car une surcharge risque de raccourcir sa durée de vie.
- Si elle n'est pas utilisée pendant une période prolongée, une batterie se décharge progressivement et doit par conséquent être rechargée avant toute nouvelle utilisation.
- Débranchez le chargeur du secteur lorsqu'il n'est pas utilisé.
- Utilisez la batterie pour votre ARCHOS uniquement.

Manipulez les batteries et les chargeurs avec précaution et respectez les consignes de recyclage

- Utilisez uniquement les batteries et les chargeurs homologués par ARCHOS et conçus pour votre produit. L'utilisation de batteries et de chargeurs incompatibles peut provoquer de graves blessures ou endommager votre produit.
- Ne jetez jamais de batteries au feu. Veuillez respecter la réglementation en vigueur en matière de recyclage des batteries usagées.

- Ne posez jamais votre appareil ARCHOS à l'intérieur ou au-dessus d'un appareil chauffant, tel qu'un four micro-ondes, une cuisinière ou un radiateur. En cas de surchauffe, les batteries risquent d'exploser.

- Veillez à ne pas écraser ou perforer les batteries. Évitez d'exposer votre batterie à une trop forte pression externe qui pourrait provoquer un court-circuit interne et une surchauffe.

Protection de l'audition



Ce produit respecte la réglementation en vigueur pour la limitation de la puissance sonore et de la pression acoustique maximale. Il ne doit être utilisé qu'avec des casques ou écouteurs conformes à la norme EN 50332. L'écoute à très haut volume avec un casque ou des écouteurs peut créer des dommages auditifs permanents. Même si vous êtes habitué à écouter de la musique à forte puissance, vous courez le risque d'endommager votre ouïe. Pour éviter toute altération, réduisez le volume d'écoute. Si vous éprouvez une sensation de bourdonnement, diminuez le volume ou cessez d'utiliser le produit et consultez un médecin.

Recommandation d'usage

L'utilisation des écouteurs, des oreillettes et des casques audio sont interdits au volant et au guidon selon certaines réglementations. Ces mesures concernent tous les usagers de la route.

Ces interdictions s'appliquent non seulement aux conversations téléphoniques mais aussi à l'écoute de la musique ou de la radio dès lors que cette écoute transitera par un dispositif en contact avec les oreilles.

Pour les pays où la réglementation ne l'interdit pas, téléphoner en conduisant, même avec des équipements qui ne sont pas interdits par la réglementation est dangereux.

Cela augmente le risque d'accident provenant de la distraction créée par la conversation elle-même. Veuillez vérifier les lois et règlements en vigueur en matière de sécurité routière dans la zone où vous conduisez. Il est possible que les numéros d'urgence ne soient pas disponibles sur tous les réseaux de téléphonie mobile. Vous ne devez donc pas dépendre uniquement de votre téléphone portable pour émettre un appel d'urgence.

Exposition aux radiofréquences

CET APPAREIL EST CONFORME À LA RÉGLEMENTATION INTERNATIONALE EN MATIÈRE D'EXPOSITION AUX ONDES RADIO.

Précautions d'usage de l'appareil Conseils d'utilisation pour réduire le niveau d'exposition aux fréquences radioélectriques :

Il est précisé à titre préalable que ces conseils sont donnés par simple mesure de prudence, aucun danger lié à l'utilisation d'un téléphone mobile n'ayant été constaté.

L'usage de l'oreillette mains libre (kit piéton) est recommandé pour limiter l'exposition de la tête aux ondes émises par le téléphone. Cependant lors d'une communication avec l'utilisation de kit mains libre, il est conseillé d'éloigner le téléphone du ventre pour les femmes enceintes ou du bas ventre pour les adolescents.

Utilisez votre téléphone mobile dans de bonnes conditions de réception, pour diminuer la quantité de rayonnements reçus notamment dans un parking souterrain, lors de déplacements en train ou en voiture. Le téléphone mobile ajuste automatiquement sa puissance d'émission en fonction des signaux radios qu'il reçoit du réseau, quand la réception est bonne, le mobile émet plus faiblement ce qui réduit d'autant l'exposition aux ondes radio.

Mesures touchant à la sécurité des personnes utilisatrices

- Précautions d'usage dans certains lieux et dans certaines situations :

Respectez les restrictions d'usage spécifiques à certains lieux comme dans les avions, dans les hôpitaux, les stations services et les garages professionnels. Il est donc impératif de respecter strictement les consignes de sécurité propres à chacune de ces situations et d'éteindre votre téléphone lorsque cela est requis. L'utilisation du téléphone portable peut empêcher le bon fonctionnement des appareils médicaux et électroniques et certaines prothèses auditives.

Demandez l'avis de votre médecin pour savoir si l'utilisation de votre téléphone peut interférer avec le fonctionnement de votre appareil médical.

- Précautions à prendre pour les porteurs d'implants électroniques :

Pour éviter les risques d'interférences, les personnes porteuses d'implants électroniques tels que les simulateurs cardiaques, pompes à insulines, neurostimulateurs, doivent conserver une distance de 15 centimètres entre le mobile et l'implant, de plus lors de l'appel le téléphone doit être positionné du côté opposé à l'implant.

Considérations en matière d'environnement



■ Le Produit : Le pictogramme relatif au recyclage (conteneur avec une croix) indique que le produit tombe dans la catégorie des équipements électriques / électroniques. Cet équipement contenant des substances potentiellement dangereuses pour l'environnement et la santé humaine font l'objet d'un recyclage, par conséquent, il vous est demandé de ne pas jeter les appareils électroniques ARCHOS dans une poubelle classique sachant que les directives Européennes courantes recommandent que ces appareils soient collectés :

- Aux entrepôts du vendeur dès lors qu'il y a achat d'un matériel neuf identique.

- Aux Centres de recyclage créés dans votre zone d'habitation (Centres de recyclage des déchets, systèmes de tri des déchets, etc..)

En procédant de la sorte, vous participez activement à la réutilisation et au recyclage des équipements électriques et électroniques usagés, susceptibles d'avoir certains effets potentiels sur l'environnement et la santé humaine.

Garantie und eingeschränkte Produkthaftung

Warnhinweis: Lithium-Ionen-Akku

Dieses Produkt ist mit einem Lithium-Ionen-Akku ausgestattet. Beschädigen, öffnen oder zerlegen Sie ihn nicht und nutzen Sie ihn nicht in einer feuchten und/oder korrodierenden Umgebung. Bewahren Sie Ihr Produkt nicht in der Nähe von Hitzequellen, in direkter Sonneneinstrahlung, an Orten mit hoher Temperatur oder hohem Druck oder in einem Mikrowellengerät auf und setzen Sie es an solchen Orten nicht ein. Setzen Sie das Produkt keinen Temperaturen über 60 °C (140 °F) aus. Falls der Akku ausläuft und sie mit der auslaufenden Flüssigkeit in Kontakt kommen, spülen Sie sich gründlich mit Wasser ab und suchen Sie umgehend medizinische Hilfe auf. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann dazu führen, dass der Lithium-Ionen-Akku Säure verliert, sich erhitzt, explodiert oder entzündet und Verletzungen und/oder Schäden verursacht.

Optimierung der Akkuleistung

- Laden Sie Ihren Akku nicht länger als eine Woche. Es kann sonst zu einer Überladung des Akkus kommen und dadurch seine Gesamtlebensdauer verkürzt werden.
- Wenn das Gerät über einen längeren Zeitraum nicht verwendet wird, entlädt sich der Akku langsam und muss dann bei Wiedergebrauch aufgeladen werden.
- Trennen Sie das Ladegerät bei Nichtverwendung von der

Stromversorgung.

- Verwenden Sie für das Gerät nur ARCHOS-Originalakkus.

Sicherheitshinweise

ACHTUNG

Um die Gefahr von Elektroschocks zu vermeiden, darf dieses Gerät ausschließlich von befugtem Fachpersonal geöffnet werden.

Vor dem Öffnen des Geräts das Gerät ausschalten und die Stromversorgung abtrennen.

Behandeln Sie Akkus und Ladegerät vorsichtig und berücksichtigen Sie die Recyclinganweisungen

- Verwenden Sie ausschließlich von ARCHOS zertifizierte Akkus und Ladegeräte für Ihr ARCHOS-Produkt. Von ARCHOS nicht zertifizierte Akkus oder Ladegeräte können zu ernststen Verletzungen führen oder Ihr Produkt beschädigen.

- •Werfen Sie einen Akku nie in Feuer. Informationen über das Recycling von Batterien entnehmen Sie Ihren lokalen gesetzlichen Vorschriften.

- Legen Sie Ihren ARCHOS nie in oder auf ein Wärme erzeugendes Gerät, wie z. B. Mikrowelle, Toaster oder Heizgerät. Werden Akkus erhitzt, . Es könnten sonst bewegliche Teile unbrauchbar werden und die Funktionalität reduzieren oder limitieren.

• Andere Produkte, die ein magnetisches Feld erzeugen, könnten die Funktionalität Ihres ARCHOS beeinträchtigen. Verwenden Sie keine Schutzabdeckungen oder Gehäuse, die einen magnetischen Verschluss besitzen. Vermeiden Sie einen

anhaltenden Kontakt Ihres ARCHOS mit elektromagnetischen Feldern.

Gefahr von Gehörschäden



Dieses Produkt erfüllt die geltenden Vorschriften für die Beschränkung der Ausgabelautstärke von Audio-Unterhaltungsgeräten auf ein sicheres Maß. Vermeiden Sie das Musikhören mit Kopfhörern/Ohrhörern bei hoher Lautstärke (Gefahr von bleibenden Gehörschäden). Selbst bei scheinbarer Gewöhnung an hohe Lautstärke besteht ein latentes Risiko von Gehörschäden.

Verringern Sie die Lautstärke an Ihrem Musikgerät auf ein vernünftiges Maß, um bleibende Gehörschäden zu vermeiden. Bei Auftreten von Ohrgeräuschen (Dröhnen) die Lautstärke verringern oder das Gerät ausschalten.

Rücksicht auf unsere Umwelt

Das Produkt: Das durchgekennzeichnete Mülltonnen-Symbol auf Ihrem Produkt zeigt an, dass es in die Kategorie elektrische/elektronische Geräte gehört. Diese Gerät enthält Substanzen, die möglicherweise gefährlich für die Umwelt oder die Gesundheit sind und daher gesondert entsorgt werden müssen. Sie sollten deshalb ARCHOS-Produkte nicht mit dem normalen Hausmüll entsorgen. Desweiteren verlangen die entsprechenden europäischen Verordnungen die Rücknahme dieses Geräts:

- in den Verkaufsstellen, falls ein ähnliches elektronisches Produkt erneut erworben wird.
 - in örtlich eingerichteten Entsorgungsbereichen (Entsorgungszentrum, Müllsortier-System etc.).
- Ihre Mithilfe und aktive Teilnahme an der Wiederverwendung und Wiedernutzbarmachung entsorgter elektronischer und elektrischer Geräte hat positive Auswirkungen auf die gesamte Umwelt und die Gesundheit aller Mitbürger.

Einwirkung elektromagnetischer Energie im Radiofrequenzbereich

DIESES GERÄT ENTSPRICHT DEN INTERNATIONALEN VORSCHRIFTEN HINSICHTLICH DER EINWIRKUNG ELEKTROMAGNETISCHER FELDER

Sicherheitsmaßnahmen

- An einigen Orten wie etwa Flughäfen, Krankenhäusern, Tankstellen und



DE

Autowerkstätten ist die Benutzung des Telefons untersagt.

Die jeweils geltenden Sicherheitsvorschriften sind daher unbedingt zu beachten und das Telefon auszuschalten.

- Zur Vermeidung von Interferenzrisiken müssen darüber hinaus Personen mit elektronischen Implantaten (Herzschrittmacher, Insulinpumpen, Neurostimulatoren usw.) einen Abstand von 15 cm zwischen dem Mobiltelefon und dem Implantat einhalten und dürfen das Telefon nur an der dem Implantat gegenüber liegenden Seite verwenden.
- Das Telefonieren beim Fahren, auch mit nicht gesetzlich verbotenem Zubehör, ist gefährlich und erhöht die Unfallgefahr aufgrund der Ablenkung durch das Gespräch. Daher ist es verboten, beim Fahren zu telefonieren und auch die Verwendung einer Freisprecheinrichtung kann keine Lösung sein.

Precaución batería de iones de litio

ES Este producto está equipado con una batería de iones de litio. No lo perforo, abra o desmonte, ni lo utilice en ambientes húmedos o corrosivos. No coloque, guarde o deje su producto junto a o cerca de fuentes de calor, bajo la luz diurna solar, en lugares con altas temperaturas, en un contenedor presurizado o en un horno de microondas. No lo exponga a temperaturas superiores a 60 C (140 F). Si la batería pierde líquido y usted entra en contacto con esos fluidos internos, lávese con abundante agua y consulte inmediatamente a su médico. De no seguir estas instrucciones, la batería de iones de litio podría perder ácido, recalentarse, explotar o incendiarse y causarle daños y lesiones.

Optimización del funcionamiento de la batería

- No deje la batería cargando durante más de una semana. De lo contrario, correría el riesgo de sobrecargarla y acortar su ciclo de vida total.
- Si deja de utilizar el dispositivo durante un periodo de tiempo prolongado, la batería se irá descargando poco a poco, por lo que deberá volver a cargar el dispositivo antes de utilizarlo de nuevo.
- Desenchufe el cargador de la toma de pared si no está siendo utilizado.
- Utilice sólo baterías ARCHOS.

Advertencias y consignas de seguridad **ATENCIÓN**

Para prevenir cualquier riesgo de choque eléctrico, sólo un técnico cualificado podrá

abrir este dispositivo.

Antes de abrir la unidad, se deberá apagar y desconectar el cable de alimentación.

Manipule las baterías y el cargador con cuidado y respete las instrucciones de reciclado.

- Utilice únicamente baterías y cargadores certificados por ARCHOS en su producto ARCHOS. De lo contrario, podría sufrir lesiones graves o dañar el producto.
- Nunca eche una batería al fuego. Para saber cómo reciclar su batería, pida información a la autoridad de medio ambiente de su localidad.
- No coloque nunca su dispositivo ARCHOS dentro o encima de un aparato calentador, como un microondas, una tostadora o una estufa. Las baterías recalentadas corren el riesgo de explotar.
- Procure no aplastar ni perforar nunca una batería. Evite exponer la batería a presiones externas altas que podrían provocar un cortocircuito interno y un sobrecalentamiento.

Manipule su ARCHOS con cuidado

- Mantenga el producto alejado de cualquier fuente de humedad, ya que ésta puede dañar gravemente el dispositivo. No manipule su dispositivo
- ARCHOS con las manos húmedas. Cualquier daño en el dispositivo debido al contacto con el agua anulará su garantía.
- No use ni guarde su producto en lugares sucios o con polvo, ya que podrían deteriorarse los componentes del dispositivo.
- Su producto ARCHOS es un dispositivo

electrónico sofisticado. Protéjalo de caídas y golpes. No lo exponga a movimientos violentos.

- No pinte este producto. De lo contrario, podría inutilizar sus piezas extraíbles y reducir o limitar su funcionalidad.

- Los productos que crean un campo magnético podrían obstaculizar la funcionalidad del ARCHOS. No utilice estuches o fundas protectoras que tengan cierre magnético. No deje que su dispositivo ARCHOS permanezca en contacto prolongado con campos electromagnéticos.

Prevención de lesiones auditivas



Este producto respeta la normativa vigente sobre limitaciones en el volumen de salida en dispositivos de audio para el mercado doméstico. Si escucha el dispositivo con auriculares o cascos a volúmenes muy elevados, corre el riesgo de dañar su oído de forma permanente. Aun si está acostumbrado a escuchar a volúmenes elevados y esto le parece normal, está corriendo un riesgo innecesario de padecer una lesión auditiva. Reduzca el volumen de su dispositivo hasta un nivel razonable para evitar lesiones auditivas permanentes. Si oye un pitido en sus oídos, reduzca el volumen o apague el dispositivo.

Criterios medioambientales

El producto: El símbolo con un cubo de la basura tachado en su producto, significa que éste pertenece a la categoría de equipamiento eléctrico y electrónico. Este producto contiene materias peligrosas para el medio ambiente y la salud que deben de ser recicladas, por eso no debería desecharse un dispositivo electrónico ARCHOS con los desechos normales. De hecho, las normativas europeas actuales especifican que este dispositivo debe ser recogido:

- En los centros de distribución, si se compra un producto electrónico similar.
- En áreas de desecho creadas localmente (centros de recogida de desechos, sistemas de desechos clasificados, etc.)

Al hacerlo, estará participando activamente en la reutilización y reciclaje del equipamiento electrónico y eléctrico que puede tener un potencial efecto en el medio ambiente y la salud humana.

Medidas relativas a la seguridad

- En determinados lugares o situaciones como en aviones, hospitales, estaciones de servicio y garajes profesionales, está prohibida la utilización del teléfono. Por lo tanto, deberá respetar estrictamente y en todo momento las consignas de seguridad aplicables en cada una de estas situaciones y apagar el teléfono en caso necesario.
- Por otra parte, para evitar riesgos de



interferencias, las personas portadoras de implantes electrónicos (estimuladores cardíacos, bombas de insulina, neuroestimuladores, etc.) deben conservar una distancia de 15 cm entre el dispositivo móvil y el implante, y únicamente utilizar el primero del lado contrario a donde este último está situado.

• El conducir y hablar por teléfono al mismo tiempo puede ser peligroso, incluso con dispositivos autorizados por la normativa vigente. La conversación telefónica puede provocar distracciones, lo que aumenta el riesgo de accidentes. Así pues, está prohibido conducir y hablar por teléfono al mismo tiempo, y la utilización de un dispositivo manos libres no deberá considerarse en ningún caso la solución más adecuada.

Precauzioni relative alla batteria agli ioni di litio

Questo prodotto è dotato di una batteria agli ioni di litio. Non forare, aprire o smontare la batteria né utilizzarla in ambienti umidi e/o corrosivi. Non collocare, conservare né lasciare il prodotto all'interno o in prossimità di sorgenti di calore, alla luce diretta del sole, in luoghi con temperatura elevata, in contenitori pressurizzati né in forni a microonde. Non esporre il prodotto a temperature superiori a 60 °C. In caso di perdite di fluido dalla batteria e nel caso in cui si dovesse entrare a contatto con tali fluidi, sciacquare bene con acqua e consultare immediatamente un medico. La mancata osservanza di queste istruzioni può causare la perdita di acido dalla batteria, inoltre il prodotto può surriscaldarsi, esplodere o incendiarsi e causare lesioni personali e/o danni materiali.

Ottimizzazione delle prestazioni della batteria

- Non lasciare la batteria in carica per un periodo superiore ad una settimana, in quanto ciò potrebbe causare una carica eccessiva della batteria e ridurre la durata totale.
- Se non si intende utilizzare il dispositivo per un periodo prolungato, la batteria si scaricherà lentamente e sarà necessario ricaricare il dispositivo prima di un nuovo utilizzo.
- Scollegare il caricabatteria dalla presa di alimentazione quando non utilizzato.
- Utilizzare con il dispositivo solo il caricabatteria ARCHOS.

Avvertenze e istruzioni per la sicurezza

ATTENZIONE

Per evitare il rischio di scosse elettriche, l'unità deve essere aperta solo da personale di assistenza qualificato. Spegnerne e scollegare il cavo di alimentazione prima di aprire l'unità.

Maneggiare batterie e caricabatteria con attenzione e rispettare le istruzioni per il riciclo

- Utilizzare esclusivamente batterie certificate ARCHOS e il caricabatteria per il proprio prodotto ARCHOS. L'utilizzo di batterie o di un caricabatteria non certificati da ARCHOS può causare lesioni gravi o danni al prodotto.
- Non bruciare le batterie. Consultare le normative locali per informazioni sul riciclo delle batterie.
- Non inserire il dispositivo ARCHOS all'interno o sopra una fonte di calore, ad esempio, forno a microonde, tostapane o calorifero. Quando la batteria si surriscalda potrebbe esplodere.
- Prestare attenzione a non schiacciare o perforare la batteria. Evitare di esporre la batteria ad alte pressioni esterne che potrebbero provocare un cortocircuito e surriscaldamento.

Utilizzare esclusivamente accessori marchiati o certificati ARCHOS

L'utilizzo di accessori non compatibili può causare lesioni.

Come evitare danni acustici



Questo prodotto rispetta le norme attualmente in vigore per limitare a livelli di sicurezza del volume dell'emissione di dispositivi audio di consumo. Ascoltando ad alto volume con le cuffie o gli auricolari si corre il rischio di danni permanenti all'udito. Anche se si è abituati ad ascoltare musica ad alto volume, il rischio di una riduzione dell'udito sussiste. Ridurre il volume del dispositivo a un livello ragionevole per evitare danni permanenti all'udito. Se si sente un ronzio nelle orecchie, ridurre il volume o spegnere il dispositivo.

Rispetto ambientale

Il Prodotto: Il simbolo con il bidone sbarrato riportato sul prodotto in vostro possesso indica che esso appartiene alla categoria delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Questo prodotto contiene dei sostanze potenzialmente pericolosi per il ambiente e sulla salute, è per questo che gli apparecchi elettronici ARCHOS non possono essere smaltiti con i rifiuti ordinari. Le direttive europee vigenti stabiliscono che il presente apparecchio deve essere conferito:



- Presso i punti vendita, nel caso di acquisto di un prodotto elettronico simile.
 - Presso le aree di smaltimento comunali (centri di smaltimento rifiuti, raccolta differenziata, ecc.)
- In questo modo, darete il vostro contributo al riutilizzo e al riciclaggio di apparecchiature elettroniche ed elettriche che potrebbero avere effetti dannosi sull'ambiente e sulla salute.

Misure relative alla sicurezza

- In certi luoghi o situazioni, come ad esempio aerei, ospedali, stazioni di servizio e garage professionali è vietato l'uso del telefono. Pertanto è tassativo rispettare rigorosamente le norme di sicurezza specifiche di ciascuna di queste situazioni e spegnere il telefono quando richiesto.
- Inoltre, per evitare il rischio di interferenze, i portatori di impianti elettronici (pacemaker, pompe per insulina,

neurostimolatori ...) devono mantenere una distanza di 15 cm tra il dispositivo e l'impianto e utilizzarlo solo dal lato opposto a quello in cui si trova l'impianto.

- L'uso del telefono durante la guida, anche con apparecchiature non vietate dalla normativa, è pericoloso, in quanto aumenta il rischio di incidenti dovuto alla distrazione creata dalla conversazione stessa. Inoltre, è vietata la chiamata telefonica durante la guida e l'utilizzo di un kit vivavoce non deve essere considerato come soluzione.

Condizioni d'uso per ridurre il livello di esposizione del consumatore a radiazioni

- Chiamare in buone condizioni di ricezione per ridurre la quantità di radiazioni. Per fare questo, evitare di chiamare da parcheggi sotterranei e quando si viaggia in treno o in auto.

- Chiamare quando il telefono capta in modo ottimale (visualizzazione del numero massimo di tacche di ricezione della rete).

- Utilizzare il kit vivavoce, facendo attenzione a tenere il telefono distante dal ventre per le donne in gravidanza e dalla regione genitale per gli adolescenti.

Batterijprestaties optimaliseren

- Laad uw batterij niet langer dan een week op. Zo riskeert u de batterij te overladen en haar totale levensduur in te perken.
- Als het toestel gedurende een lange periode niet gebruikt wordt, zal de batterij langzaam ontladen en zal het toestel opnieuw moeten worden opgeladen alvorens het gebruikt kan worden.
- Haal de lader uit het stopcontact wanneer hij niet gebruikt wordt.
- Gebruik alleen een ARCHOS-batterij in het toestel.

Waarschuwingen en veiligheidsinstructies **VOORZICHTIG!**

Om risico's op elektrische schok te vermijden, mag dit toestel enkel worden geopend door bevoegd dienstpersoneel. Alvorens het toestel mag geopend worden, moet het worden uitgeschakeld en moet de stroomkabel worden losgekoppeld.

Hanteer uw ARCHOS op een correcte manier

- Hou uw product verwijderd van bronnen van vochtigheid. Deze kunnen het toestel ernstig beschadigen. Gebruik uw ARCHOS-toestel niet met natte handen. Alle schade aan het toestel als gevolg van contact met water maakt uw garantie ongeldig.
- Gebruik uw product niet in een stoffige of vuile ruimte en sla het niet in een dergelijke ruimte op. Hierdoor kunnen de onderdelen in uw toestel beschadigd raken.
- Uw ARCHOS-toestel is een complex

elektronisch product. Bescherm het tegen vallen en fysieke schokken. Onderwerp het toestel niet aan abrupte bewegingen.

- Schilder uw product niet. Hierdoor kunnen de beweegbare delen onbruikbaar worden en kan de functionaliteit beperkt worden.

- Andere producten die een magnetisch veld creëren kunnen de functionaliteit van uw ARCHOS. Gebruik geen hoezen of tassen met magnetische sluitingen. Laat uw ARCHOS-toestel nooit lange tijd in contact met elektromagnetische velden.

Gehoorschade vermijden



Dit product respecteert de huidige regelgeving omtrent de beperking van het maximale volume tot een veilig niveau voor audioapparaten. Door naar uw toestel te luisteren met een hoofdtelefoon of oortjes met een hoog volume, loopt u het risico permanente schade te berokkenen aan uw gehoor. Zelfs indien u gewend raakt aan een dergelijk hoog volume en wanneer dit normaal lijkt voor u, loopt u nog steeds het risico uw gehoor te beschadigen. Het beperken van het volume van uw toestel tot een aanvaardbaar niveau vermijdt blijvende gehoorschade. Als uw oren suizen, verlaag dan het volume of zet het toestel af.

Aandacht voor het milieu

Het produkt: Het doorgekruiste vuilnisbalsymbool op uw produkt betekent dat het in de categorie van elektrisch materiaal valt. De producten van dit type bevatten substanties die aan het milieu en aan de volksgezondheid schade kunnen toevoegen. Daarom kunt u een apparaat van ARCHOS niet gewoon in de vuilnisbak weggooien. De huidige Europese richtlijnen vragen dat deze apparaten worden verzameld:

- In plaatsen van distributie in geval van aanschaf van een vergelijkbaar elektronisch produkt.

- In lokaal gecreeerde opruim gebieden (vuilnis opruim centers, gesorteerd afvalstelsel, etc.)

Met deze actie, neemt u actief deel in het hergebruik en hercirculatie van weggegooid elektronisch en elektrisch apparaat dat potentiële effecten had kunnen hebben voor milieu en gezondheid.

Blootstelling aan radiofrequente straling

DIT APPARAAT VOLDOET AAN DE INTERNATIONALE REGELGEVING TEN AANZIEN VAN BLOOTSTELLING AAN RADIOGOLVEN.

Veiligheidsregels

• Op bepaalde plaatsen en in bepaalde situaties zoals in vliegtuigen, ziekenhuizen, benzinstations en garagebedrijven is het gebruik van mobiele telefoons niet toegestaan. Houd u altijd aan de veiligheidsvoorschriften van de plaats waar



u zich bevindt en schakel uw telefoon uit als dit nodig is.

- Om ontregeling te voorkomen, dienen personen met een elektronisch implantaat (pacemaker, insulinepomp, neurostimulator...) een afstand van 15 cm te bewaren tussen hun mobiele apparaat en het implantaat en het apparaat nooit aan de kant van het implantaat te gebruiken, maar aan de andere kant van hun lichaam.

- Telefoneren tijdens het rijden is gevaarlijk, zelfs met apparatuur die wettelijk is toegestaan. U heeft meer kans op een ongeval omdat uw aandacht wordt afgeleid door het gesprek. Telefoneren tijdens het rijden is daarom verboden. Het gebruik van een handsfree carkit moet niet als oplossing worden gezien.

Garantia e Responsabilidade Limitada

Cuidado com a bateria de íon-lítio

Este produto é equipado com uma bateria de íon-lítio. Não abra, desmonte, danifique ou utilize-a num ambiente corrosivo e/ou húmido. Não coloque, armazene ou deixe seu produto próximos de fonte de calor, na luz solar directa forte, local com temperatura elevada, num contentor pressurizado ou num forno microondas. Não exponha a bateria a temperaturas acima de 60 C. Se a bateria apresentar fugas e entra em contacto com os fluídos de fuga, enxagúe completamente com água e entre em contacto com um médico imediatamente. Se não seguir estas instruções pode fazer com a bateria de íon-lítio fuga do ácido, tornando-a quente, explodir ou incendiar e causar lesão e/ou dano.

Optimizar o desempenho da bateria

- Não deixa sua bateria sendo carregada por mais de uma semana. Se o fizer pode correr o risco de sobrecarga da bateria e diminuir a sua vida útil.
- Se não utilizar o dispositivo por um período longo, a bateria descarregará lentamente e o dispositivo deverá ser recarregado antes de utilizá-lo de novo.
- Desligue o carregador da ficha de parede quando não utilizá-lo.
- Utilize apenas a bateria ARCHOS no dispositivo.

Instruções de aviso e de segurança

CUIDADO

Para evitar o risco de choque eléctrico, esta unidade deve apenas ser aberta por

PT

peçoal de serviço técnico qualificado. Desligue o cabo da fonte de alimentação antes de abrir a unidade.

SEGURANÇA

Para dirigir com segurança, apenas um passageiro deve operar o dispositivo quando o carro estiver em movimento e não o condutor. Leis que governam a utilização de dispositivos electrónicos pelo condutor pode ser aplicável na sua jurisdição e/ou país.

Instale seu ARCHOS cuidadosamente

Certifique-se de que seu ARCHOS e seus acessórios estão seguros solidamente se estiverem a utilizá-los num carro. Evite montar seu dispositivo ARCHOS e seus acessórios próximo de áreas de abertura de airbag. Equipamento que não é fixo com segurança em um carro pode causar lesão grave quando o airbag activar.

Manuseie as baterias e carregador com cuidado e respeite as instruções de reciclagem

- Utilize apenas as baterias e carregador certificados ARCHOS para seu produto ARCHOS. Utilizar as baterias ou um carregador que não é certificado pela ARCHOS pode causar lesão ou dano grave no produto.

Nunca elimine a bateria no fogo. Consulte os regulamentos locais actuais para obter informações sobre reciclagem de bateria.

- Nunca coloque seu dispositivo ARCHOS dentro ou no topo de um dispositivo de aquecimento, tais como um forno microondas, forno para grelhar ou aquecedor. Quando a bateria aquecer,

existe o risco de explosão.

- Tenha cuidado a nunca amassar ou perfurar a bateria. Evite expor a bateria a pressão externa elevada que pode provocar um curto-circuito interno e sobreaquecimento.

Utilize apenas os acessórios com a marca ARCHOS ou certificados pela ARCHOS. A utilização de acessórios incompatíveis com a ARCHOS pode causar lesão.

Utilize seu ARCHOS com cuidado

Mantenha seu produto distante de qualquer fonte de humidade. Não manipule seu dispositivo ARCHOS com as mãos molhadas. Qualquer dano feito ao dispositivo devido a seu contacto com a água cancela a sua garantia.

Não utilize ou armazene seu produto em uma área com poeira ou sujeira. Isto pode deteriorar os componentes do seu dispositivo.

- Seu dispositivo ARCHOS é um produto electrónico complexo. Mantenha-o protegido de quedas e choque físico. Não o sujeite a movimentos violentos.

- Não pinte o produto. Se pintar, pode tornar as peças móveis sem uso e reduzir ou limitar sua funcionalidade.

- Outros produtos que criam um campo magnético pode afectar a funcionalidade de seu ARCHOS. Não utilize tampas ou caixas de protecção com fechos magnéticos. Não permite que seu ARCHOS entre em contacto prolongado com campos magnéticos.

- Apenas os técnicos certificados da ARCHOS são qualificados para reparar seu dispositivo ARCHOS.

Ao entrar em contacto com o pessoal não qualificado para reparar seu produto ARCHOS, correrá o risco de danificar seu dispositivo e cancelar sua garantia.

Outras Instruções de Segurança

Manipule sempre seu dispositivo ARCHOS com cuidado. Mantenha-o num ambiente limpo sem poeira.

Não o exponha a temperaturas extremas. Não o deixe cair.

Não permita que o dispositivo entre em contacto com chama.


PROTECÇÃO DE CRIANÇA: Mantenha o dispositivo distante de crianças. Não permita que crianças joguem com este dispositivo. Podem machucar-se ou outros com este dispositivo bem como danificá-lo. Além disso, crianças pequenas preferem que seus pais joguem com elas em vez de passar o dispositivo electrónico. Isto é realmente verdade.

Evite dano na audição



Este produto respeita os regulamentos actuais para limitar o volume de saída dos dispositivos de áudio de consumidor para um nível seguro. Deve ser apenas utilizado com os auriculares compatíveis com a norma EN 50332. Ao ouvir seu dispositivo com o auricular ou fone de ouvido a volumes elevados, se arrisca a dano permanente nos seus ouvidos. Mesmo se acostumar-se com volumes elevados e parece normal para si, terá ainda o risco de danificar sua audição. Reduza o volume de seu dispositivo a um nível razoável para evitar dano permanente a audição. Se ouvir um som de campainha no seus ouvidos, reduza o volume ou

desligue o dispositivo e consulte um médico. Considerações ambientais

 A protecção do ambiente é uma preocupação importante para a ARCHOS.

O produto: O símbolo de recipiente de resíduo cruzado no seu produto significa que cai na categoria de equipamento eléctrico-electrónico. Os produtos deste tipo contêm substâncias que são potencialmente perigosas para o ambiente e saúde humana. Contudo, não deve eliminar o dispositivo electrónico ARCHOS num recipiente regular. Como tal, as directivas europeias actuais solicitam que este dispositivo seja recolhido:

- A locais de distribuição no caso de compra de um produto electrónico similar.
- A áreas de eliminação criadas localmente (centros de eliminação de lixo, sistema de lixo seleccionado, etc).

Se o fizer, está a participar activamente na reutilização e reciclagem de equipamento electrónico e eléctrico que pode ter efeitos potenciais no ambiente e saúde humana.

Exposição a radiofrequência

ESTE APARELHO ESTÁ EM CONFORMIDADE COM A REGULAMENTAÇÃO INTERNACIONAL EM MATÉRIA DE EXPOSIÇÃO A ONDAS DE RÁDIO.

Condições de utilização para reduzir o nível de exposição do consumidor a radiações

- Telefone em boas condições de receção para reduzir a quantidade de radiações. Para tal, evite telefonar em parques de estacionamento subterrâneos, durante viagens de comboio e de automóvel.
 - Telefone quando o nível de captura do telefone for melhor (apresentação do número máximo de barras de receção de rede).
 - Utilize um kit mãos-livres tendo o cuidado de afastar o telefone do ventre para as mulheres grávidas e das zonas genitais para os adolescentes.
- Precauções de utilização recomendadas pelo fabricante
- Evite telefonar em parques de estacionamento subterrâneos, elevadores, em viagens de comboio e de automóvel ou numa área com pouca cobertura de rede.
 - Os portadores de implantes eletrónicos (estimuladores cardíacos, etc.) devem manter uma distância de 15 cm entre o telemóvel e o implante e utilizá-lo no lado oposto àquele em que o implante se encontra.
 - Utilize um kit peão (auricular) o mais frequentemente possível, nomeadamente em caso de utilização frequente ou prolongada do telemóvel.
 - Afaste o telemóvel do ventre de mulheres grávidas ou do baixo ventre de crianças e adolescentes.

Uwaga – bateria jonowo-litowa

W produkcie znajduje się bateria jonowo-litowa. Baterii nie wolno przekłuwać, otwierać, rozmontowywać ani stosować w środowisku wilgotnym i/lub powodującym korozję. Produktu nie wolno umieszczać, przechowywać ani pozostawiać w pobliżu źródeł ciepła, w miejscu bezpośrednio nasłonecznionym, w wysokiej temperaturze, w pojemnikach pod ciśnieniem ani w kuchence mikrofalowej. Nie wystawiać produktu na działanie temperatur powyżej 60°C. W razie wycieku baterii i kontaktu użytkownika z uwolnioną cieczą należy dokładnie przemyć miejsce kontaktu wodą i natychmiast skontaktować się z lekarzem. Niezastosowanie się do powyższych zaleceń może spowodować wyciek kwasu z baterii jonowo-litowej albo rozgrzanie baterii i jej eksplozję lub zapalenie się, powodujące szkody w mieniu i osobie.

Optymalizacja pracy baterii

- Nie należy pozostawiać baterii podłączonej do ładowarki przed okres dłuższy niż tydzień. Niezastosowanie się do powyższego zalecenia niesie ze sobą ryzyko przeładowania baterii i w rezultacie skrócenia jej żywotności.
- Jeśli urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, bateria stopniowo się rozładowuje, co oznacza konieczność jej naładowania przed ponownym użyciem.
- Należy odłączyć ładowarkę od źródła prądu, gdy nie jest używana.
- Urządzenie należy zasilać wyłącznie za pomocą baterii ARCHOS.

Ostrzeżenia i zalecenia bezpieczeństwa

UWAGA

Aby zapobiec ryzyku porażenia prądem elektrycznym, urządzenie może otwierać wyłącznie przeszkolony personel.

Przed otwarciem urządzenia wyłączyć je i odłączyć od sieci zasilania.

Instalację oprogramowania ARCHOS należy przeprowadzać z należytą starannością

Użytkownik powinien upewnić się, czy urządzenie ARCHOS oraz towarzyszące mu akcesoria są odpowiednio zabezpieczone przez czas korzystania z nich w samochodzie. Należy unikać montowania urządzenia ARCHOS i akcesoriów w pobliżu punktów otwarcia poduszek powietrznych. Nieodpowiednio umocowany sprzęt, który znajduje się w pobliżu strefy działania poduszki powietrznej, może wyrządzić szkody w momencie jej otwarcia.

Z baterii i ładowarki należy korzystać ostrożnie, przestrzegając zaleceń bezpieczeństwa

- Z urządzeniem ARCHOS stosować wyłącznie certyfikowane baterie i ładowarki firmy ARCHOS. Korzystanie z baterii i ładowarki bez certyfikatu firmy ARCHOS może skutkować poważnym uszkodzeniem urządzenia lub obrażeniami ciała użytkownika.
- Nie wolno nigdy wrzucać baterii do ognia. W kwestii utylizacji zużytych baterii należy zapoznać się z lokalnymi przepisami.
- Nigdy nie należy umieszczać urządzenia ARCHOS wewnątrz lub na powierzchni urządzeń emitujących ciepło, np. kuchenki

PL Funkcjonalność urządzenia ARCHOS może być ograniczona przez inne produkty emitujące pole magnetyczne. Nie stosować obudów ani futerałów ochronnych, które izolują pole magnetyczne. Nie dopuszczać do dłuższego kontaktu urządzenia ARCHOS z polem elektromagnetycznym.

Naprawy urządzeń ARCHOS dokonywać mogą wyłącznie certyfikowani serwisanci firmy ARCHOS.

Zlecenie przeprowadzenia napraw urządzenia ARCHOS osobom nieuprawnionym może skutkować uszkodzeniem urządzenia i utratą gwarancji.

Unikanie uszkodzenia słuchu



Urządzenie uwzględnia obowiązujące przepisy w zakresie ograniczenia wyjściowej mocy urządzeń audio do bezpiecznego poziomu. Z urządzenia można korzystać tylko w połączeniu ze słuchawkami spełniającymi normę EN 50332. Korzystając z urządzenia do odtwarzania dźwięku z użyciem słuchawek nausznych lub dousznych ustawionych na wysoki poziom głośności, użytkownik naraża się na ryzyko trwałego uszkodzenia słuchu. Nawet jeśli użytkownik jest przyzwyczajony do słuchania przy wysokim poziomie głośności, który wydaje mu się normalny, również naraża się na ryzyko uszkodzenia słuchu. Zmniejszenie poziomu głośności urządzenia do umiarkowanego pozwala uniknąć trwałego uszkodzenia słuchu. Jeśli użytkownik doświadcza uczucia dzwonienia w uszach, powinien natychmiast zmniejszyć poziom głośności lub całkowicie wyłączyć urządzenie oraz udać się do lekarza.

Kwestie dotyczące środowiska



Produkt: Symbol przekreślonego kosza na śmieci oznacza, że urządzenie zaliczane jest do kategorii sprzętu elektrycznego/elektronicznego. Produkty tego typu zawierają substancje potencjalnie szkodliwe dla środowiska i zdrowia człowieka. Z tego powodu nie należy wyrzucać urządzeń elektronicznych firmy ARCHOS do zwykłych koszy na śmieci. Zgodnie z dyrektywą Unii Europejskiej tego typu urządzenia należy utylizować w następujących miejscach:
-Punkty handlowe w przypadku zakupu

podobnego produktu elektronicznego.

-Lokalne wysypiska (punkty odbioru odpadów, punkty zbiórki posortowanych śmieci etc.)

PL Postępując zgodnie z powyższymi zaleceniami, użytkownik aktywnie uczestniczy w procesie odzysku i przetwarzania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, który stanowi potencjalne zagrożenie dla środowiska naturalnego i zdrowia człowieka.

Narażenie na promieniowanie radiowe (RF)

URZĄDZENIE SPEŁNIA MIĘDZYNARODOWE WYTYCZNE DOTYCZĄCE NARAŻENIA NA FALE RADIOWE.

Środki związane z bezpieczeństwem

- Korzystanie z telefonów jest zabronione w niektórych miejscach i sytuacjach, takich jak statki powietrzne, szpitale, stacje benzynowe i niektóre garaże. Bezwzględnie należy zatem stosować się w sposób ścisły do instrukcji bezpieczeństwa obowiązujących w danej sytuacji i wyłączyć telefon, gdy jest to konieczne.
- Dodatkowo, celem uniknięcia ryzyka interferencji, osobom ze wszczepionymi urządzeniami elektronicznymi (rozruszniki serca, pompy insulinowe, stymulatory nerwów itp.) nie wolno zbliżać telefonu na odległość mniejszą niż 15 cm od implantu i korzystać z urządzenia wyłącznie po przeciwnej stronie ciała.
- Prowadzenie rozmowy podczas jazdy, nawet z użyciem urządzeń dopuszczonych prawem, stwarza zagrożenie. Wskutek

rozproszenia uwagi spowodowanej rozmową wzrasta ryzyko spowodowania wypadku. Stąd też prowadzenie rozmowy podczas jazdy jest niezgodne z prawem, a zestawów głośnomówiących nie należy uważać za rozwiązanie problemu.

- mikrofalowej, tostera czy grzejnika.

Rozgrzana bateria może eksplodować.

- Należy uważać, aby nie zgniatać ani nie dziurawić baterii. Unikać narażania baterii na działanie wysokiego ciśnienia z zewnątrz, które mogłoby doprowadzić do spięcia lub przegrzania.

Ostrożnie obchodzić się z urządzeniami ARCHOS

- Trzymać produkt z dala od źródeł wilgoci. Kontakt z wilgocią może spowodować poważne uszkodzenie urządzenia. Nie dotykać urządzenia ARCHOS mokrymi rękoma. Szkody powstałe w wyniku kontaktu urządzenia z wodą skutkują utratą gwarancji.

Nie stosować ani nie przechowywać produktu w pomieszczeniach zakurzonych lub brudnych. Kontakt z zabrudzoną powierzchnią może obniżyć jakość działania poszczególnych komponentów urządzenia. Urządzenie ARCHOS jest złożonym produktem elektronicznym. Należy chronić je przed upadkiem i wstrząsami. Nie poruszać gwałtownie urządzeniem.

Nie malować urządzenia. Kontakt z farbą może uniemożliwić lub ograniczyć funkcjonowanie części ruchomych.

Lítiumionos akkumulátorral kapcsolatos figyelmeztetés

A termék lítiumionos akkumulátorral működik. Az akkumulátort ne szúrja át, ne nyissa ki, ne szerelje szét, illetve ne használja párás és/vagy korrozív környezetben. A terméket ne helyezze, ne tárolja és ne hagyja hőforrás közelében, közvetlen, erős napfényen, magas hőmérsékletű helyen, nagy nyomású tárolóban, illetve mikrohullámú sütőben. Ne tegye ki 60 °C-nál (140 °F) nagyobb hőmérsékletnek. Ha az akkumulátor szivárog, és Ön kapcsolatba kerül a kiszivárgott folyadékkal, alaposan öblítse le vízzel, és azonnal forduljon orvoshoz. Ha nem követi ezeket az utasításokat, annak eredményeként a lítiumionos akkumulátorból sav szivároghat, illetve az akkumulátor felforrósodhat, felrobbanhat, meggyulladhat, valamint sérülést és/vagy kárt okozhat.

Az akkumulátor teljesítményének optimalizálása

- Az akkumulátort ne töltsen egy hétnél hosszabb ideig. Ekkor ugyanis fennáll az akkumulátor túltöltésének kockázata, amely lerövidítheti a teljes élettartamát.
- Ha az eszközt hosszabb ideig nem használja, az akkumulátor lassan lemerül, és az eszközt az ismételt használat előtt ismét fel kell tölteni.
- Ha nem használja a töltőt, húzza ki azt a fali csatlakozóból.
- Az eszközhöz csak ARCHOS akkumulátort használjon.

Figyelmeztetések és biztonsági előírások

VIGYÁZAT

A elektromos áramütés veszélyének elkerülése érdekében a készüléket csak szakképzett szerelő nyithatja ki.

Kapcsolja ki és válassza le a hálózati kábelt, mielőtt kinyitja a készüléket.

Az ARCHOS telepítésekörültekintően járjon el.

Amikor az ARCHOS eszközt és annak tartozékait gépkocsiban használja, győződjön meg arról, hogy azok szilárdan vannak rögzítve. Az ARCHOS eszközt és annak tartozékait ne erősítse a légzsáknyílások közelébe. A gépkocsiban nem megfelelően rögzített berendezések a légzsák aktiválásakor súlyos sérülést okozhatnak.

Az akkumulátorokat és a töltőt megfelelően kezelje, és tartsa be az újrahasznosítási utasításokat.

- Az ARCHOS termékhez csak az ARCHOS által elfogadott akkumulátort és töltőt használjon. Az ARCHOS által nem elfogadott akkumulátor és töltő használata súlyos sérülést okozhat, vagy a termék károsodásával járhat.

- Az akkumulátort soha ne dobja tűzbe. Az akkumulátor újrahasznosításával kapcsolatban tájékozódjon a hatályos helyi szabályozásról.

- Az ARCHOS eszközt soha ne helyezze melegítésre szolgáló berendezésbe (mikrohullámú sütő, kenyérpíró vagy radiátor) vagy annak tetejére. Ha az akkumulátor felmelegszik, fennáll a robbanás veszélye.

- Ügyeljen arra, hogy az akkumulátort soha ne zúzza meg és ne lyukassza ki. Az akkumulátort ne tegye kis magas külső nyomásnak, mert az belső rövidzárlatot és túlmelegedést idézhet elő.

Az ARCHOS eszközt gondosan kezelje.

- A terméket tartsa távol a nedvességforrásoktól. Ezek ugyanis súlyosan károsíthatják az eszközt. Ne nyúljon nedves kézzel az ARCHOS eszközhöz. Az eszközben nedvességgel való érintkezéssel okozott kár semmissé teszi a garanciát.

A terméket ne használja és ne tárolja poros és piszkos területen. Ez ugyanis káros lehet az eszköz alkatrészeire.

Az ARCHOS eszköz összetett elektronikus termék. Óvja a leeséstől és a fizikai rázkódástól. Ne tegye ki hirtelen mozgásnak.

A terméket ne fesse le. Ezzel ugyanis használhatatlanná válhatnak a mozgó alkatrészek, és ez csökkentheti vagy korlátozhatja a használhatóságot.

A mágneses mezőt generáló más termékek akadályozhatják az ARCHOS működését. Ne használjon mágneses bevonattal rendelkező védőfedelelet vagy tokot. Ne hagyja, hogy az ARCHOS eszköz hosszabb ideig elektromágneses mezővel érintkezzen.

Az ARCHOS eszköz javítását csak az ARCHOS által minősített technikus végezheti.

Ha az ARCHOS termék javítását nem képesített személlyel végezteti, azzal az eszköz károsodását és a garancia elvesztését kockáztatja.

A halláskárosulás elkerülése



Ez a termék megfelel a fogyasztói hangeszközök kimeneti hangerejét biztonságos szintre korlátozó aktuális szabályozásnak. Csak az EN 50332 normának megfelelő fejhallgatóval használható. Ha az eszközt fejhallgatóval vagy fülhallgatóval nagy hangerővel hallgatja, azzal a hallásának tartós károsodását kockáztatja. A hallása károsodásának kockázata akkor is fennáll, ha hozzá szokott a nagy hangerő mellett történő zenehallgatáshoz, és az normálisnak tűnik. A tartós halláskárosodás megelőzése érdekében csökkentse az eszköz hangerejét ésszerű szintre. Ha csengést hall a fülében, csökkentse a hangerőt, vagy kapcsolja ki az eszközt, és forduljon orvoshoz.

Környezeti feltételek



Termék: Az áthúzott szeméttároló szimbólum a terméken azt jelzi, hogy a termék az elektronikus/elektromos kategóriába tartozik. Az ilyen típusú termékek olyan anyagokat tartalmaznak, melyek potenciálisan veszélyesek a környezetre és az emberi egészségre. Ezért ne dobja az elektronikus ARCHOS készüléket a háztartási szemétbe. A jelenlegi európai direktívák előírják, hogy az ilyen készülékeket össze kell gyűjteni:

- A forgalmazás helyén, ha hasonló elektronikus terméket vásárol.
- A helyben létrehozott hulladékgyűjtő területeken (hulladékgyűjtő központok, szelektív hulladékgyűjtő rendszerek stb.)

Ha ezt teszi, aktívan részt vesz a használt elektromos és elektronikus

készülékek újrafelhasználásában és újrafeldolgozásában, melyek potenciálisan hatással lehetnek a környezetre és az emberi egészségre.

Rádiófrekvenciás (RF) sugárzás

EZ AZ ESZKÖZ MEGFELEL A RÁDIÓHULLÁMOK KIBOCSÁTÁSÁRA VONATKOZÓ NEMZETKÖZI ELŐÍRÁSOKNAK.

Biztonsággal kapcsolatos intézkedések

- Egyes helyeken és helyzetekben (például repülőgépen, kórházban, autószervezben és egyes garázsokban) tilos a telefon használata. Ezért fontos, hogy az ilyen helyzetekre vonatkozó biztonsági utasításokat szigorúan betartsa, és kikapcsolja a telefont, ha ezt kéri.
- Az interferencia elkerülése érdekében továbbá az elektronikus implantátummal (szívritmus-szabályozó, inzulinpumpa, idegstimulátor stb.) rendelkező személyeknek 15 cm-es távolságot kell tartaniuk a telefon és az implantátum között, és a telefont csak az implantátummal ellentétes oldalon használhatják.
- Vezetés közben telefonhívást kezdeményezni még törvény által nem tiltott eszközzel is veszélyes. Maga a beszélgetés elvonja a figyelmet, és ez növeli a baleset kockázatát. Ezért nem csak törvénybe ütköző telefonálni vezetés közben, de a kihangosító használata sem megoldás.

Tanács a felhasználót érő sugárzás szintjének csökkentéséhez

- Kezdeményezzen hívást jó vételi körülmények között, ezzel csökkentheti a

sugárzás mértékét. Ne telefonáljon például föld alatti parkolóból, és vonaton vagy autóban való utazáskor.

- Akkor kezdeményezzen hívást, amikor a telefon jelzi, hogy a vétel a legjobb (vagyis a maximális hálózati vételt jelzi).

- Használjon kihangosítót, és a telefont tartsa távol várandós nők hasától és tizenévesek alhasától.

A gyártó által javasolt óvintézkedések

- Ne kezdeményezzen hívást föld alatti parkolóban, liftben, valamint vonaton vagy autóban való utazáskor, illetve gyenge hálózati lefedettségű területen.

- Az elektronikus implantátummal (például szívritmus-szabályozóval) rendelkező személyeknek legalább 15 centiméter távolságot kell tartaniuk a telefon és az implantátum között, és a telefont az implantátummal ellentétes oldalon kell használniuk.

- Használjon headsetet (fülhallgatót), amikor csak lehetséges, különösen ha gyakran vagy hosszú ideig használja a mobiltelefont.

- A mobiltelefont tartsa távol várandós nők hasától, valamint gyermekek és tizenévesek alhasától.

